



FREGUESIA DE VALE DE ESPINHO  
Assembleia de Freguesia

ATA N.º 4/2019

**ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE  
VALE DE ESPINHO, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2019.**

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezanove, pelas vinte horas, reuniu ordinariamente a Assembleia de Freguesia de Vale de Espinho, no edifício Sede da Junta de Freguesia, presidido pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, António Manuel Leal Fernandes, e tendo participado o 1.º Secretário da mesa, José Carlos Martins Polho, e os membros Joaquim Gonçalves Rato, Diogo Gonçalves Mendes, Ivo Sargento Martins, António José Andrade Paulo e António Gonçalves Moreira. -----

Estiveram presentes nesta sessão o Presidente da Junta, Domingos Manuel Gonçalves Malhadas e a Secretária da Junta, Maria Isabel Pires Corceiro Andrade.

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, tendo verificado que estavam presentes todos os membros da Assembleia de Freguesia começou por cumprimentar os presentes, e declarou aberta a sessão.

**ANTES DA ORDEM DO DIA**

**Ponto 1.1-** Pedido de renúncia de mandato de um membro e tomada de posse de um novo membro da Assembleia de Freguesia. -----

*O membro da Assembleia de Freguesia Patrocínia Gonçalves Cordeiro pediu renúncia de mandato, nos termos do artigo 76 da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro com a nova redação dada pela Lei n.º 5-A/2002, por motivos familiares. Nos termos do n.º 1 do artigo 79 da mesma Lei atrás mencionada tomou posse como membro efetivo Ivo Sargento Martins. Dado o membro que renunciou ao mandato ter sido eleito segundo secretário da Assembleia de Freguesia, foi necessário eleger um novo segundo secretário, tendo sido eleito por unanimidade na sequência da proposta do Presidente da Assembleia de Freguesia o membro Ivo Sargento Martins. -----*

**Ponto 1.2-** Discussão e votação da ata da sessão ordinária realizada no dia 28-09-2019. -----

*Tomando a palavra, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia disse ter enviado a ata da sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de 28 de setembro de 2019 a todos os membros. Não havendo inscrições, o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia colocou a ata à votação, tendo a Assembleia de Freguesia deliberado, por unanimidade, aprovar a ata da Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia realizada no dia 28 de setembro de 2019. Não participaram na votação desta ata os membros da Assembleia que não estiveram presentes na referida sessão, em cumprimento do disposto no n.º 3 do artigo 34.º do Código do Procedimento Administrativo.* -----

**Ponto 1.3-** Expediente. -----

*Foram entregues ao Presidente da Assembleia de Freguesia os seguintes documentos:*

- a) Pedido de apoio dos Bombeiros Voluntários do Soito para aquisição de fardamento para combate a incêndios. Após análise do pedido foi deliberado por unanimidade aprovar um apoio financeiro de 300,00€ (trezentos euros). -*
- b) Petição com o tema "Agricultores e outros Rurais devem ser ressarcidos dos prejuízos na Agricultura provocados por Javalis e outros animais selvagens. Pelo controlo sanitário e da densidade das Populações destes animais. Após análise da petição e proposta do Presidente da Assembleia de Freguesia foi deliberado por unanimidade publicitar junto da população para que as pessoas interessadas possam assinar a petição. Todos os membros da Assembleia de Freguesia assinaram a petição.* -----

**Ponto 1.4-** Assuntos Diversos. -----

*O Presidente da Assembleia de Freguesia tomou a palavra para perguntar se algum membro da Assembleia de Freguesia queria tomar uso da palavra, para solicitar algum esclarecimento ao Presidente da Junta de Freguesia, tendo solicitado o uso da palavra os seguintes membros: Joaquim Gonçalves Rato, José Carlos Martins Polho e António José Andrade Paulo. O Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao membro Joaquim Gonçalves Rato que mencionou os estragos dos caminhos rurais causados pelo mau tempo (fortes chuvas que se fizeram sentir nos dias 16, 17 e 18 de dezembro do corrente ano), tendo referido alguns trabalhos que são necessários realizar, com sejam, substituição das manilhas do caminho da Nave da Crasta, reparação das manilhas no ribeiro do Vale da Maria, reparação do pontão do Pisão; Reparação da Barreira da Cruz Alta, reparação do caminho da Quinta do Morgado (a seguir à ponte romana) e reparação da ponte romana que está em risco de queda. ----- De seguida o Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao membro José Carlos Martins Polho, que referiu que a Junta de Freguesia deve reparar as*



*manilhas e os acessos no sítio dos Linhares, o acesso no ribeiro da Presa, onde se encontram pedras soltas e ainda o caminho da Canada. -----*  
*Por último, O Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao membro António José Andrade Paulo, que referiu que o caminho dos Braços precisa de limpeza e os acessos ao pontão dos Braços estão muito danificados com as inundações registadas nos últimos dias. -----*  
*Após as intervenções dos membros da Assembleia de Freguesia, o Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, para responder aos membros que tomaram a palavra. -----*  
*O Presidente da Junta em resposta aos membros da Assembleia de Freguesia que pediram a palavra referiu que o que aconteceu na freguesia de Vale de Espinho foi uma coisa anormal, fruto da “tempestade Elsa”, que teve como consequência a danificação de várias infraestruturas privadas e públicas, nomeadamente caminhos rurais e pontes, pois segundo o jornal o Público, no distrito da Guarda choveu mais em dois dias do que em todo o inverno passado. Referiu ainda que a Junta de Freguesia vai efetuar o levantamento dos estragos causados pela tempestade Elsa, na nossa Freguesia, para depois solicitar apoio junto da Câmara Municipal do Sabugal. -----*

#### ORDEM DO DIA

O Presidente da Assembleia de Freguesia continuou a sessão tendo em conta os pontos da ordem do dia. -----

**Ponto 2.1** – Apreciação e votação das Grandes Opções do Plano e da Proposta de Orçamento das Receitas e Despesas para o ano de 2020. -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, para explicar os documentos das Grandes Opções do Plano e do Orçamento das Receitas e Despesas para o ano de 2020. Após a explicação dos documentos e não havendo pedidos de esclarecimentos, o Presidente da Assembleia de Freguesia colocou à votação o documento das Grandes Opções do Plano para o ano 2020 e o documento da Proposta de Orçamento das Receitas e Despesas para o ano 2020, tendo sido **aprovados por unanimidade**. -----

**Ponto 2.2** – Informação da Junta de Freguesia com as atividades desenvolvidas; ---  
*A Assembleia de Freguesia tomou conhecimento do documento enviado a todos os membros deste órgão, sobre as atividades da Junta de Freguesia exercidas desde o dia 16-09-2019 até ao dia 15-12-2019, assim como a situação financeira da Freguesia. -----*

**Ponto 2.3** – Assuntos de interesse para a Freguesia. -----  
*O Presidente da Junta de Freguesia pediu a palavra para convidar todos os membros da Assembleia de Freguesia a assistir ao Concerto de Natal com o grupo*

*Coral e de Cantares do Sabugal, que vai ter lugar no dia 22 de dezembro, pelas 16h00, na Igreja Matriz de Vale de Espinho.* -----

**Ponto 3** – Período de intervenção do público. -----  
Não houve intervenção do público -----

Sendo vinte e duas horas e não havendo mais assuntos a tratar foi declarada encerrada a sessão, tendo os membros da Assembleia de Freguesia deliberado, por unanimidade, aprovar a presente ata nos termos e para os efeitos consignados nos n.ºs 1 e 2 do art. 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a qual vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, Maria Isabel Pires Corceiro Andrade, que a elaborei e mandei transcrever. -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia,

  
-----  
(António Manuel Leal Fernandes)

O Secretário da Junta de Freguesia,

  
-----  
(Maria Isabel Pires Corceiro Andrade)